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东辰控股集团有限公司石化分公司自行监测方案
为自觉履行保护环境的义务，主动接受社会监督，按照环境影响评价报告书及其批复、国家或地方污染物排放标准及环境监测技术规范等规定要求，根据我公司的实际生产情况，制定废水废气自行监测方案，并严格执行。

主要污染物和特征污染物种类

污水中主要污染物指标有：COD、氨氮、镍、硫化物、石油类、悬浮物。

废气中主要污染物指标有：烟尘、二氧化硫、氮氧化物、苯、甲苯、二甲苯、非甲烷总烃、硫化氢、臭气浓度、氨气。

监测方式

在线自动监测、手工监测及委托检测

监测点位

污水处理厂废水进口、出口；各生产装置废气排放口及厂界监测。

监测方法

COD测定采用重铬酸钾消解法，氨氮测定采用紫外分光光度法，镍测定采用原子吸收分光光度法，硫化物采用滴定减差法，石油类采用重量法，悬浮物采用重量法。

监测频率

COD、氨氮自动在线设备监测每2小时一次，手工监测取24小时混合样每天监测两次；各装置产生的废气及厂界监测交由有相关资质的公司每季度监测一次。

监测项目

废水自动监测设备监测项目包括：COD、氨氮。废水手工监测项目包括：COD、氨氮、镍、硫化物、石油类、悬浮物。

废气监测项目包括：烟尘、二氧化硫、氮氧化物、苯、甲苯、二甲苯、非甲烷总烃、硫化氢、臭气浓度、氨气。

七、手工监测质量保证措施如下：
（一）建立质检中心各项管理制度，完善组织领导机构
质检中心的各项管理制度是规范实验室分析测试工作和全体人员行为达到质量目标的依据，做到各部门任务明确，职责分明，认真落实到每个人身上，同时需要各有关部门的协作配合。

（二）提高人员素质

    人员素质是控制的保证。人是管理的主体，一个实验室的水平高低优劣，很大程度上取决于人员素质与水平，特别是对关键人员资格条件的规定尤为重要，只有重视人员的教育和培训，运用有效的激励机制，不断提高工作人员素质，才能保证体系的有效运作。在人员管理上一是要采取有效措施，保证各类专业人员都能适时接受知识更新和技能提高培训，以适应监测工作的需要和要求；二是安排调度好其工作岗位和明确职责，保证最大限度的发挥其积极性、创造性和聪明才智，不断提高水质监测工作效能和质量。

重视监测工作的基础环节

    水质监测工作是多人员、多仪器设备协调工作的，质量控制环节也涉及到监测的各个步骤，包括样品布点、样品采集运输保存、标液的配置和标定、标准曲线的制定、分析仪器的检定、玻璃量器的校验、试剂检查等等。做好基础工作，有利于保证监测数据的准确性，从而为综合分析评价提高良好的基础。
1.确保实验室操作环境满足要求

2.确保监测分析仪器设施工作正常，满足项目监测精度要求

3.保证实验用水、试剂的纯度及效能

4.保证监测方法选择正确，及时更新监测标准

（四）数据处理和综合评价质量保证

    水质监测的一个重要特点就是通过从废水中抽取一定体积的水样，通过测定和数据分析，推断、评级所处环境所具有的水质特性。在样品测定中，误差总是存在，在实际分析中并不能得到准确无误的真值，测定中的数据只能做出相对准确的估计。所以定量分析的结果必然存在不确定度，需要对实验得到的数据进行分析，判断数据的可靠性和代表性。

排放标准

废水排放标准执行《污水排入城镇下水道水质标准》（GB/T31962-2015）表1中B级标准、《石油炼制工业污染物排放标准》(GB 31570-2015)表1中相关标准及垦利利河污水处理有限公司进水水质要求后排入垦利利河污水处理有限公司。
废气满足《锅炉大气污染物排放标准》GB13271-2014 表2，《山东省锅炉大气污染物排放标准》（DB37/2374-2013）表2，《石油炼制工业污染物排放标准》（GB31570-2015）表3及表5，《恶臭污染物排放标准》（GB14554-1993)二级标准。
东辰控股集团有限公司石化分公司

